

«ایران» از وضعیت روبه بهبود زنان گزارش می دهد

# تأمین بیمه بیکاری زنان سرپرست خانوار از محل صرفه جویی بنزین



گروه اجتماعی - حمیده امینی فرد، آموزه

گروه اجتماعی - حمیده امینی فرد، آموزه  
به علت های مختلف، شمار زنان سرپرست خانوار روبه افزایش است و از جمله عواملی که زمینه های آسیب پذیری این زنان را فراهم می سازد، وجود نارسایی و کاستی های قابل ملاحظه در قوانین و مقررات حمایتی و تأمین نیازهای آنان و در عده ای وسیع تر نبود مساعدت اجرایی و باسلیقه ای اجراءند قوانین و مقررات موجود است.

تغریض های فرهنگی در محیط های کاری مانع از به دست آوردن شغلی شایسته و متناسب با توانایی و شأن آنان - با توجه به این که بیشتر آنان ایفاگر نقش مادری هم هستند - شده است. برپهیز استمداد سنگدانه ها و نازک توبلی های جذب و استفاده از شامپو یا سایر مواد شوینده و تخصصی و به ویژه زنان سرپرست خانوار، مانع جدی در اشتغال زنان و بالطبع تأمین معاش خانواده است. چنانچه با اشتغال آنان موافقت شود، بیست ها استم های نازل با درآمدی اندک به آنان واگذار می شود. از سویی دیگر باید گفت ایفای نقش های متعدد در خانواده، فرصت ناشی های کاری و اقتصادی وسیع را از آنان سلب کرده است. مسائلی پدید آمده، زمینه های فقر مالی و اقتصادی زنان به شدت افزایش یافته است. در این راستا، دولت هم اقداماتی انجام داده است که از جمله آنها می توان به تصمیم گیری رئیس جمهوری برای ایجاد بیمه بیکاری افراد سرپرست خانوار از محل صرفه جویی بنزین اشاره کرد.

**تأمین سرپرست خانوار چه کسانی هستند؟**  
بیشتر زنان سرپرست خانوار بنا به دلایلی نظیر طلاق، فوت همسر، از کار افتادگی همسر، ستواری بودن همسر، بزه سرپرستی و... سرپرستی خانواده را به طور دائم یا موقت به عهده گرفته اند. این افراد به لحاظ وضعیت تأهل می توانند در یکی از ۴ گروه افراد دارای همسر در این طبقه، فوت همسر و یا دختران هرگز ازدواج نکرده باشند. از نظر فعالیت نیز می توانند شاغل، در جستجوی کار،

زنان سرپرست خانوار چه کسانی هستند؟  
زنان سرپرست خانوار بنا به دلایلی نظیر طلاق، فوت همسر، از کار افتادگی همسر، ستواری بودن همسر، بزه سرپرستی و... سرپرستی خانواده را به طور دائم یا موقت به عهده گرفته اند. این افراد به لحاظ وضعیت تأهل می توانند در یکی از ۴ گروه افراد دارای همسر در این طبقه، فوت همسر و یا دختران هرگز ازدواج نکرده باشند. از نظر فعالیت نیز می توانند شاغل، در جستجوی کار،

درای درآمد بدون کار، محصل یا خانه دار باشند. البته این موضوع را باید در نظر گرفت که برخی زنان، علاوه بر خود، سرپرستی فرزندان، والدین، خواهر، برادر و هم برعهده دارند.  
**نظام جامع برای حمایت از زنان سرپرست خانوار وجود ندارد**  
سید ستاری، مدیر کل کمیته امداد امام خمینی (ره) استان تهران با بیان این که زنان سرپرست خانوار با مشکلات مادی و معنوی بسیاری مواجه می شوند، آنها باید بسیاری از نقش های مردانه را که قبلاً با آن درگیر نبوده اند، برعهده بگیرند. مادر باید کار کند که نظام رابط و رابط موجود در خانواده حفظ شود، از ایجاد تنش ها در درجه و خانواده جلوگیری و از نظر مادی و معنوی فرزندان را حمایت کند.  
وی ادامه می دهد: «اگر زنان سرپرست خانوار از سوی دولت مورد حمایت قرار بگیرند، از طرفی مشکلاتی که به واسطه برعهده گرفتن نقش مرد سرپرست خانوار برای آنها می شود زایل است و از طرفی نقش مادری آنها مستلزم مواج می شود و فرزندان این خانواده ها در آینده از تربیتی که شباهت به سیاست

۸۸۷۶۹۰۷۵  
پست الکترونیکی روابط عمومی روزنامه ایران:  
E-mail: p\_relation@icpi.ir

**آنتن دهی موبایل ها**  
آنتن دهی موبایل ها در کرج اسامیل دچار مشکل شده است.

**آگاهی های مسکن**  
از مسئولان محترم تقاضا داریم بخش آگاهی های مسکن را در روزنامه ها مطالعه کنند تا به مشکل اجاره نشین ها بیشتر پی ببرند.

**قیمت از مایشگاه**  
آزمایشگاه ها در مدت کوتاهی قیمت ها را ۱۲ برابر کرده اند.

**روشنایی**  
از توزیع برق کرج تقاضا داریم نسبت به روشنایی میدان عطیمیه - میدان مهران - خیابان های اول جنوبی کوچه باورم شرقی اقدام کنند.

**خط مترو**  
شهر جدید پرند، فاقد خط مترو است.

**اهالی این منطقه**

**حقوق مستمری بگیران**  
چند ماه است حقوق مستمری بگیران و بازنشستگان چند ماهه را به شعبه ستاد خان و کارگذار کرده اند. بانک رفاه این شعبه نمی تواند پاسخگوی دیگر مراجعان باشد.

**فاطمی**

**نمک الوده**  
از یک شرکت سازنده نمک، بسته نمکی خریداری کرد که داخل آن فیلتر سیگار و خاک سیگار بود وقتی با شرکت تماس گرفتم می گویند همیشه از این موارد پیش می آید و به هر کجا می توانید اطلاع بدهید.

**کوهزاد**

**خروج خودرو فرسوده**  
از مسئولان محترم طرح خروج خودروهای فرسوده سؤالی دارم و این که آیا برای ماشین های با عمر ۲۵ تا ۳۰ سال که فرسوده شده اند ما فکری می کنید.

**ایران خودرو**  
برای تأمین کالای ضروری، ۸۵ میلیون تومان به شرکت ایران خودرو واریز کردیم. اما تا امروز خودموتهای ما برای ما ارسال نشده است با توجه به این که بیکار هستیم، از این شرکت تقاضای رسیدگی داریم.

**ساری - راننده تاکسی**

**دنبای ارتباطات**  
دینا دنبای ارتباطات رسانه ها است. اما در کردگوی تنها ۲ کیلوگرم روزنامه فرشی وجود دارد که بیشتر اوقات تعطیل هستند. از مسئولان محترم تقاضای رسیدگی داریم.

**سعادت**

**شکرت تولیدکننده لوبون یاز باسکوگی نیست**  
فردی با نام شکر برای خرید لوبون یاز به بازار مراجعه کرده و راستی تبلیغات و حمایت از جنس ایرانی لوبون یاز را انتخاب و آن را به مبلغ ۱۲ میلیون و ۵۰۰ هزار ریال خریداری کرد. پس از چند هفته لوبون یاز خراب شد و تازه من سوجه شد که این لوبون یاز (۲۲ اینچ) اساساً ایراد دارد. پس از چند هفته پیگیری، کسی در شرکت تولیدکننده برای ارائه خدمات پس از فروش پاسخگو نیست.

**جوابه**  
در پاسخ به مطلب مطرحه مورخ ۸۶/۴/۱۸ در باره روشنایی خیابان شهید برادران عرب تا جویون با شکوه می رساند: با تمهیدات ما در عمل آمده در تاریخ ۸۶/۴/۱۸ نسبت به اصلاح وضعیت روشنایی خیابان شهید برادران عرب تا خیابان جویون اقدام کردید.

**روابط عمومی توزیع نیروی برق مرکز تهران**

این که آسیب های اجتماعی در دهه ۸۰ به شدت رشد کرده و نهاد خانواده را هدف قرار داده است می گوید: «براساس آمار سال ۸۱، میزان پرونده های قضایی در دادگاه خانواده ۸ میلیون و ۵۰۰ هزار پرونده بود که اکنون این رقم به بیش از ۱۰ میلیون پرونده افزایش پیدا کرده است.»  
وی هدف از شکل گیری دفتر امور زنان بهزیستی را حمایت از خانواده های زن سرپرست و اجرای مفاد قانون تأمین زنان و کودکان بی سرپرست با رویکرد سلامت نسبی، توانمندسازی و محوریت زبانی می داند و توضیح می دهد: «گسترش خدمات مددکاری از طریق کلینیک های مددکاری، شکل گیری مراکز اسکان موقت یا خانه زنان، ارتقای شاخص های توسعه انسانی در زنان سرپرست خانوار از طریق بیمه اجتماعی زنان، حمایت دار، تشکیل گروه های همیار زنان سرپرست خانوار و توزیع سهام عدالت از جمله برنامه های حمایتی - اجتماعی در سال ۸۵ بوده است.»  
به گفته زارعی، پروژه کاهش فقر با رویکرد مشارکت خانواده و محله و همچنین گسترش خدمات بارانه ای که به سازمان مدیریت ارجاع داده شده، از جمله طرح ها و برنامه های این دفتر در سال ۸۶ است.  
وی اجرا نشدن کامل قانون تأمین زنان و کودکان، محدودیتهای و نیروی انسانی تخصصی برای اجرای طرح ها و برنامه ها و رشد روزافزون تعداد افراد بیست و بیست را از جمله مشکلات تحقق اهداف پیش بینی شده می داند و معتقد است با بهره گیری از توان تخصصی بخش غیردولتی، پروژه کلینیک های مددکاری و تأمین اعتبار برای برنامه های توانمندسازی زنان می توان بخشی از مشکلات موجود را حل کرد.  
**تفحص سازمان های مردم نهاد در توانمندسازی زنان سرپرست خانوار**  
از آن جا که سازمان های مردم نهاد از جمله مؤسسات خیریه ای برخاسته از متن جامعه هستند با هدفه ها و نیازهای جدی مردم اشتراکند و می توانند ضمن جلب اعتماد آنان، علائق، مطالبات و نیازهای آنها را که از دید کلان نگر دولت انجمن آمانده است منعکس کنند، وابسته نبودن به دولت و به توانایی های خود برای تأمین آسانی، سرعت عمل، قدرت تصمیم گیری بالا، بیروگرایی بسیار محدود و کارکنان انعطاف پذیر این سازمان ها سبب افزایش کارایی آنها شده است و می تواند این سازمان ها چون از سوی تجربی و نیوکاران و با همکاری مادی و معنوی مردم خیر ادره می شود مستقیم بهتری در زمینه دار، اما از بنیادی دیگر تأثیر فعالیت این نهادها بیشتر بر کاهش فقر است تا فقرزدایی از ارائه خدمات. یکی از محدودیت های ارائه خدمات از سوی نهادهای مردمی، پوشش جغرافیایی محدود و ناگفتی است که علاوه بر این که دایره کاری ارائه خدمات مشابه پدیده ای خاص شایع می شود. در حالی که اساس این طرحی برای ایجاد هماهنگی، ایجاد بانک اطلاعات دقیق از ارتقاء پوشش ضروری است.

تشکیل و توسعه سازمان های مردم نهاد زنان و خانواده تا پایان سال ۷۵ تا ۵۵ سازمان موجود بود اما ۶ تا ۸ ماه اول سال ۸۵ این رقم به ۸۷۷ سازمان رسید که رشدی معادل ۹۰ درصد را نشان می دهد.

**فرزندان خانواده های زن سرپرست دچار مشکلات روحی می شوند**  
تحقیقات دانشمندان سوندی نشان می دهد که احتمال بروز اختلال افسردگی یا خودکشی در کودکان خانواده های زن سرپرست ۲ برابر کودکان است که با پدر و مادرشان زندگی می کنند. مشکلات مالی اغلب باعث فشار روانی، اضطراب و انزواهای اجتماعی جوانان در برخی از این خانواده ها می شود که این خود علت گرایش نوجوان به مواد مخدر برای تسلی یافتن است. برخی مادران هم برای تأمین مخارج زندگی مجبورند کار کنند که در این میان کودکان آنها درگیر مشکلات تربیتی می شوند. چنانچه دولت به این مادران مشورت بیشتری برپزده مفید باشد، می توان مشکلات بر داشته است. عوامل خانوادگی و به ویژه عواملی که موجب جدایی همسر و ترک کردن کودک از توجه و مراقبت والدین شود، مزاحم و گرایش را برای کودک می نماید برای افراد شوره، فقر، تحریکات و سرگرمی های غلط و ناسالم فراهم می کند.  
**رشد روزافزون آسیب های اجتماعی در دهه ۸۰**  
زارعی مدیر کل دفتر امور بانوان بهزیستی با

## دبیرکل شورای عالی آموزش و پرورش در گفت و گو با «ایران» خبر داد

# انضباط دانش آموزان دوره راهنمایی ارزشیابی می شود

گروه اجتماعی - شهبان سلطانی:  
دبیرکل شورای عالی آموزش و پرورش در گفت و گو با خبرنگار ایرن، با اعلام این خبر گفت: با توجه به این که انضباط در قالب یک رفتار کیفی است، نمی توان آن را به صورت کمی بیان کرد.  
وی تصریح کرد: «در بازنگری آیین نامه ارزشیابی تحصیلی دوره راهنمایی مقدر شد، انضباط دانش آموزان از سال تحصیلی ۸۷-۸۶ با معیارها در حد خوب، بسیار خوب، عالی و بسیار به راهنمایی و همراهی بیشتر درازد، سنجیده شود.  
محدیدان افزود: با توجه به شدن نمره انضباط، این نمره دیگر در معدل گیری دخالت ندارد و به صورت کیفی در کارنامه دانش آموزان دوره راهنمایی درج می شود.  
دبیرکل شورای عالی آموزش و پرورش با اشاره به چگونگی تعیین نمره انضباط دانش آموزان گفت: «موسسات آموزشی و سرپرستی با توجه به فعالیت های اجتماعی و معنوی دانش آموزان در کلاس درس و همکاری آنها با اولیای معلمان و دانش آموزان دیگر، گزارش توصیفی ارائه دهند و گزارش آموزان در مدرسه را در کارنامه آنها ثبت می کنند.  
ابریه می مراد حاصل، روانشناس بالینی و مشاوره خانواده و نویسنده کودک و نوجوان هم در این باره می گوید: «ابتدا باید تعریف دقیق، روشن و یکسانی از نمره

دانش آموز را اندازه گیری می کنیم، رفتار او را نیز با همان معیارها مورد سنجش قرار می دهیم.  
وی می افزاید: «برای ارزشیابی و اندازه گیری رفتار، کردار، منش و تفکر دانش آموز، باید از مقیاس های علمی و پیش تعیین شده استفاده کنیم.  
مراد حاصل ضمن تأکید بر انجام پژوهش ها و تحقیقات گسترده درباره معیارها سنجش ارزشیابی مجلس شورای انضباط می گوید: «باید روی معیارها سنجش نمره انضباط تحقیق و پژوهش صورت گیرد، تاکنون متخصصان تعلیم و تربیت و روانشناسان کودک با این تلاش برخورد کرده بودند. باید زمینه این مطالعات در آموزش و پرورش شایسته به کارشناسان سفارش جنسین گرامه سازی داده شود.  
وی می افزاید: «در اغلب مواقع

دانش آموز را اندازه گیری می کنیم، رفتار او را نیز با همان معیارها مورد سنجش قرار می دهیم.  
وی می افزاید: «برای ارزشیابی و اندازه گیری رفتار، کردار، منش و تفکر دانش آموز، باید از مقیاس های علمی و پیش تعیین شده استفاده کنیم.  
مراد حاصل ضمن تأکید بر انجام پژوهش ها و تحقیقات گسترده درباره معیارها سنجش ارزشیابی مجلس شورای انضباط می گوید: «باید روی معیارها سنجش نمره انضباط تحقیق و پژوهش صورت گیرد، تاکنون متخصصان تعلیم و تربیت و روانشناسان کودک با این تلاش برخورد کرده بودند. باید زمینه این مطالعات در آموزش و پرورش شایسته به کارشناسان سفارش جنسین گرامه سازی داده شود.  
وی می افزاید: «در اغلب مواقع

## کاهش ۸۰ درصدی آمار متولدین مبتلا به تالاسمی منور (خفیف) تا ۴ درصد آمار کمسوری است

گروه اجتماعی - سهم تهران از متولدین مبتلا به تالاسمی منور (خفیف) تا ۴ درصد آمار کمسوری است.  
دکتر مینا ازبیدار مدیرعامل انجمن تالاسمی ایران در گفت و گو با مهر با اعلام این خبر گفت: خوشبختانه آمار متولدین مبتلا به تالاسمی منور (شدید) در کشور از ۱۵۰ تولد در سال، به ۳۰۰ کاهش یافته است.  
پژوهش ها با اشاره به اجرای برنامه مشاوره قبل و بعد از ازدواج در کشور تصحیح کرده: آزمایش ژنتیک، یکی از راه های جلوگیری از تولد کودک مبتلا به تالاسمی است. در حالی که گذشته چندین مشاوره و آزمایش های ضروری نبود، اما امروز کار پدر و مادر مبتلا به تالاسمی منور، از وضعیت خود باخبر شوند، قطعاً از تولد کودک مبتلا به تالاسمی منور جلوگیری می شود. مدیرعامل انجمن تالاسمی ایران در گفت و گو با مهر در مورد از وضعیت چندین مبتلا به تالاسمی در هفته های اول بارداری مطلع شوند، امکان سقط فراهم است، اما از هفته شانزدهم بارداری به بعد چنین امکانی فراهم نیست.

## ترجم و تسلیت

**جناب آقای مهندس ولی پور مدیر محترم پروژه خطوط انتقال اتیلن غرب کشور**  
ضایعه از دست رفتن پلدر عزیزتان را تسلیت عرض نموده و در غمتان شریکیم.

**جناب آقای مهندس ولی پور مدیر محترم پروژه خطوط انتقال اتیلن غرب کشور**  
ضایعه از دست رفتن پلدر عزیزتان را تسلیت عرض نموده و در غمتان شریکیم.

**خانواده ابریشم چیان - مصطفوی نسب - نظری - ملک تجار و کلیه خانواده های وابسته**  
با اطلاع عموم دوستان و بستگان می رسانیم. به همین منظور مراسم ترجمی در روز جمعه ۸۶/۴/۲۹ در مسجد الرضا واقع در میدان نیلوفر تهران بین ساعات ۱۴/۱۵ تا ۱۵/۴۵ منعقد می گردد. حضور کلیه سروران گرامی مغتنم خواهد بود.

**خانواده ابریشم چیان - مصطفوی نسب - نظری - ملک تجار و کلیه خانواده های وابسته**  
با اطلاع عموم دوستان و بستگان می رسانیم. به همین منظور مراسم ترجمی در روز جمعه ۸۶/۴/۲۹ در مسجد الرضا واقع در میدان نیلوفر تهران بین ساعات ۱۴/۱۵ تا ۱۵/۴۵ منعقد می گردد. حضور کلیه سروران گرامی مغتنم خواهد بود.

**خانواده ابریشم چیان - مصطفوی نسب - نظری - ملک تجار و کلیه خانواده های وابسته**  
با اطلاع عموم دوستان و بستگان می رسانیم. به همین منظور مراسم ترجمی در روز جمعه ۸۶/۴/۲۹ در مسجد الرضا واقع در میدان نیلوفر تهران بین ساعات ۱۴/۱۵ تا ۱۵/۴۵ منعقد می گردد. حضور کلیه سروران گرامی مغتنم خواهد بود.

**خانواده ابریشم چیان - مصطفوی نسب - نظری - ملک تجار و کلیه خانواده های وابسته**  
با اطلاع عموم دوستان و بستگان می رسانیم. به همین منظور مراسم ترجمی در روز جمعه ۸۶/۴/۲۹ در مسجد الرضا واقع در میدان نیلوفر تهران بین ساعات ۱۴/۱۵ تا ۱۵/۴۵ منعقد می گردد. حضور کلیه سروران گرامی مغتنم خواهد بود.

**خانواده ابریشم چیان - مصطفوی نسب - نظری - ملک تجار و کلیه خانواده های وابسته**  
با اطلاع عموم دوستان و بستگان می رسانیم. به همین منظور مراسم ترجمی در روز جمعه ۸۶/۴/۲۹ در مسجد الرضا واقع در میدان نیلوفر تهران بین ساعات ۱۴/۱۵ تا ۱۵/۴۵ منعقد می گردد. حضور کلیه سروران گرامی مغتنم خواهد بود.

## بازگشت همه به سوی اوست

**بازگشت همه به سوی اوست**  
بدین وسیله با تأثر و تألم در گذشت دکتر علی ابریشم چیان

**بازگشت همه به سوی اوست**  
بدین وسیله با تأثر و تألم در گذشت دکتر علی ابریشم چیان

**بازگشت همه به سوی اوست**  
بدین وسیله با تأثر و تألم در گذشت دکتر علی ابریشم چیان

**بازگشت همه به سوی اوست**  
بدین وسیله با تأثر و تألم در گذشت دکتر علی ابریشم چیان

**بازگشت همه به سوی اوست**  
بدین وسیله با تأثر و تألم در گذشت دکتر علی ابریشم چیان

**بازگشت همه به سوی اوست**  
بدین وسیله با تأثر و تألم در گذشت دکتر علی ابریشم چیان

**بازگشت همه به سوی اوست**  
بدین وسیله با تأثر و تألم در گذشت دکتر علی ابریشم چیان

## بازگشت همه به سوی اوست

**بازگشت همه به سوی اوست**  
بدین وسیله با تأثر و تألم در گذشت دکتر علی ابریشم چیان

**بازگشت همه به سوی اوست**  
بدین وسیله با تأثر و تألم در گذشت دکتر علی ابریشم چیان

**بازگشت همه به سوی اوست**  
بدین وسیله با تأثر و تألم در گذشت دکتر علی ابریشم چیان

**بازگشت همه به سوی اوست**  
بدین وسیله با تأثر و تألم در گذشت دکتر علی ابریشم چیان

**بازگشت همه به سوی اوست**  
بدین وسیله با تأثر و تألم در گذشت دکتر علی ابریشم چیان

**بازگشت همه به سوی اوست**  
بدین وسیله با تأثر و تألم در گذشت دکتر علی ابریشم چیان

**بازگشت همه به سوی اوست**  
بدین وسیله با تأثر و تألم در گذشت دکتر علی ابریشم چیان